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Az erdélyi veszedelem.
„Accioni contrariani semper et equalem esse 

reactionem". Ez egy kardinális fizikai tétel, s e 
szerint minden hatás ellenhatást szül. De ugy- 
látszik ez egyszersmind társadalomtudományi 
törvény is. Ha az oláhok mozgolódnak, mozgo­
lódunk mi is. — Természetesnek találjuk, hogy 
immár az erdélyi kormánypárti lapok is kezdik 
lassan lassan elhinni, hogy a havasi íranciáknak 
nincsenek békés szándékaik. Eddig adták a po­
litikai naivat, pusztán azért, mert a vészharang 
inegkonditása ellenzéki politikusok részéről tör­
tént. Apáthyra gondolunk, a lúdós zoológusra, 
akit erdélyi lapokban értek kicsinyes megjegyzé­
sek. Mintha bizony Apáthy tehetne arról, hogy 
az ellenzék céljai inkább párvonalasak a székely- 
ség megmentésének eszméjével, mint a kormá­
nyéi. Mert ugyebár az nem érdekünk, hogy az 
oláhoknak olyan engedményeket adjunk, amit 
soha, de soha vissza nem vehetünk majd, ha­
csak nem egy új honfoglalással, megoldva a kér­
dést úgy, mint ahogy Bent apó, az erdélyi ha­
dak ezernyolcszáznegyvennyolcbeli vezére lette, 
midőn egy falunak Urbánhoz pártoló oláhságát 
fegyverek közt a határra kisértette, s őket Ro­
mánia alattvalóinak deklarálta, földeiket pedig a 
székelyek között kiosztani rendelte.*)

Észrevették immár egyes mungók, hogy a 
politikai naiva szerepét tovább adni nem cél­
szerű, azért most már ók is mentik — Erdélyt. 
Közbevetve, ez nem áll ám mindenikőkre, mert 
kétféle kasztja van mungóéknak. Az egyik lap 
a kaméleon óvatosságával és szinével kormány-

*) Ezen nevezetes proklamációt lapunk jövő számában 
hozzuk.________________________ Szerk.

hű, és ezáltal bázisa üzletszerűen biztos, ez a 
tábor tehát szintjátszó és a mindenkori kormány 
színeit hosszab rövidebb időn át, de biztosan 
veszi föl, a közönséggel szemben pedig takarja 
e színeket — frázisokkal a politikában. A máso­
dik tábor független az előfizetőktől. Ez a tipi­
kus mungó kaszl. Kapják szubvenciójukat, a 
mely ielosztatik a szerkesztőtől kezdve a nyom 
dászig. (Néhol a nyomdász csak Ígéretet kap.) 
Olvasóközönség szimpátiájára igényt nem is tar­
tanak ami kúlömben lehetetlenség is, nem igen 
lévén olvasóközönségük, azért függetlenek a kö­
zönségtől. Ezért hu cselédei a kormánynak, s 
ez a kaszt még most se lát erdélyi veszedel­
met. Hja, ennek pengetése valahogyan asszo- 
náncia lenne a rotnán paktummal.

Erdély védelme terén ma már jelentős 
fegyverek állnak rendelkezésünkre. Háromszék- 
vártnegye tvh. közgyűlésén e kérdést nemzeti 
ügynek deklarálta.

Budapesten megalakult a „Nemzeti Nép- 
szövetség", melynek célja a nemzeti eszméknek 
ápolása a nép körében, a nép kulturális szín­
vonalának emelése, célja a nép gazdasági jólétét 
és fejlődését előmozdítani i gazdaközönség, a 
kisgazdák, a munkások, keieskedök, kisiparosok 
kishivatalnokok érdekeit felkarolni, célja a né­
pet oktatni, védeni, vezetni és szervezni.

Fötörekvése a Nemzeti Népszövetségnek a 
mepszerzett és a magyar nemzeti eszméktől át 
itlasult tömegeivel felvenni a harcot az állam és 
nemzetellenes törekvésekkel szemben. — A nép 
folytonos és fokozatos tanításával ki akarja egé­
szíteni a Nemzeti Népszövetség az iskola taní­
tásait és pótolni azt, amit a mindennapi életben 
szükséges gyakorlati tudáshoz az egyszerű ta- 
paszlalat nem nyújthat. A Nemzeti Népszövet­

ség tagjaira nézve nagy jótéteményt jelent a 
szövetség hézagpótló jogvédelmi munkássága, 
mely központi jogvédő hivatalával és a vidéken- 
kint megszervezendő ügyészi karával igen inten­
zív tevékenységet lóg kifejteni, amennyiben a 
Népszövetség minden tagja bárminő peres és 
perenkivüli ügyében ingyenesen részesül jogi 
tanácsban. A Nemzeti Népszövetség zászlaja alatt 
minden hitfelekezeti és a nemzetiségi különb­
ségre való tekintet nélkül a nép legszélesebb 
rétegei tömörülhetnek, mert a Népszövetség tagja 
lehet minden 16-ik életévet betöltött magyar 
állampolgár.

A városi és községi helyi szervezetek meg­
alakításának kezdeményezésére a szövetség ve­
zetősége felkér mindenkit, akinek ez módjában 
áll. -  A helyi szervezet megalakításának mó­
dozatairól a központi iroda (Budapest, Vili., 
Treíort-utca 2.) felvilágosítást nyújt. A tisztikar 
a következőleg alakult m eg: báró Prónay Gá­
bor elnök, dr. Apáthy István, gr. Vigyázó Fe­
renc alelnökök, Baján Gyula főtitkár, Kutkafalvy 
Miklós főügyész, Ágh Endre, dr. Kuczik Ele­
mér, Nádas Miklós, dr. Salamon Rezső szer­
vező-titkárok. A tisztikaron kívül résztvesz a 
vezetésben egy igazgató-tanács, melynek tagjai 
dr. Battlay Dezső ügyvéd, dr. Fólhi József ta­
nár, báró Kemény Árpád, Lajos Dénes, Németh 
Zoltán, Sándor József az EMKE főtitkára, Ug­
rón Gábor ny. főispán, gróf Vay Gábor s a 
százötven lóból álló választmány.

A képviselőházi ülések.
A szünet után í. hó 12-én vették kezdetüket. A 

sajtójavaslat került szőnyegre, mivel a szabad sajtót, 
mint utolsó ütőkártyát, Tisza még e hóban ki akarja 
facsarni az ellenzék kezéből. Legjelentősebb volt Szé-

A „GSJK1 HÍRLAP11 TÁRCÁJA.
L átsz ik  a  T isza

Máté Pista karcagi származású diák állítólag 
azért, hogy a német szót elsajátítsa, búcsút vett szülő­
városától s a VI. osztályba Kérsmárkra ment el.

Amennyire furcsa volt neki eleinte az idegen 
helyzet, éppen olyan hamarosan megtetszett neki . . . 
talán a német nyelv? Korántsem. A vidék!

Nagyon megragadták a Magas Tátra szépségei. 
Tett is nem egy kirándulást s élvezte a csúcsokról a 
gyönyörű kilátást.

Midőn egy alkalommal a Lotnnici csúcsot mászta 
meg s onnan gyönyörködött a szeme elé táruló me­
sés látványban, a távol messzeségben valami kanyargó 
fényes vonalat láttak meg szemei. Azt sejtelte, hogy 
folyó, de hogy melyik, azt hamarjában nem tudta ki­
találni. Összeszedte földrajz tudományát s térképe, 
iránytűje meg távcsöve segítségével mindinkább arra 
a meggyőződésre jutott, hogy az nem lehet más, mint 
a Tisza.

Hej! — Ha én le tudnám Írni azt az örömet, 
melyet akkor az Ö arca visszatükrözött. — Mintsem 
hiába vágyakozzam az elérhetetlen után, megelégszem 
annak kijelentésével, nem adta volna a fiú két vak 
lóért sem, hogy ő most a Lomnici csúcs tetejéről a 
tőle oly távol kanyargó Tiszában gyönyörködhetik.

„No ezt meg kell látni András gazdának is“ — 
szólal tneg végre a hosszú néma szetnlélgetés után, 
melyet csak a gyönyörködésnek kebléből felfakadó 
sóhajtásai zavartak meg.

„Okvetlenül felhívom őt a vizsgák után, hadd 
élvezzen ö is s hadd csodálkozzék rajta, hogy mi­
csoda egy magas kilátótorony ez a Lomnici csúcs!“

Karácsonyi szabadságra érkezett haza a Pista fiú.
Mikor szülei! s testvéreit már kielégítette a me- 

séléseivel, átruccant egy alkalommal Szalka An­
drásokhoz.

Oly megragadóan beszélt neki a Tátra szépsé­
geiről, hogy az az alföldön felnőtt ember maga is 
igazán látni szerette volna már azt a híres, nagy 
hegységet, különösen mikor arról is biztosította öt a 
fiú határozott állításával, hogy a Lomnici csúcsról 
meg fogja látni a Tiszái!

— No ezt már megnézem! . .  Hát Pista öcsém ! 
Igazán fogom én látni a Tiszát arrúl a nagy hegyrül ?

Igazán hát! — És még milyen szépen! — Mint 
egy fényes szalag, úgy kígyózik a távol messzeség­
ben. — Hát megnézzük-e András bátyám?!"

— Meg ám öcsém, megnézzük!
„Hát akkor a vizsgák után gyüjjön el Késmárkra, 

oszt akkor egy szép napon majd felmegyünk."
— Rendben van, öcsém! Ott leszek!

*
Julius 2-án vagyunk. Gyönyörű az idő.
„No András bátyám, remek napunk van. — Még 

ma elindulunk? az éjszakát majd ott töltjük a mene­
dékházban s holnap délután már a Tiszában fogunk 
gyönyörködni."

— Csak mán ott vónánk! — No de ami halad, 
nem marad!

Elindultak már a menházból, lassan, de biztos 
lépésekkel haladnak felfelé a csúcsra, jóllehet András 
bácsit meglehetősen kifárasztotta a szokatlan hegy­
mászás.

Már alig van hátra egy kurta félórájuk, mikor 
egyszerre csak - óli fájdalom — beborúl.

Felérnek a csúcsra és gyönyörködnek — a szürke 
felhőkben . . .

Pistát csak a rossz idő bosszantotta, inig An­
drás gazda a vezetőjére volt dühös, hogy az öt - 
legalább ö igy gondo.ta — felültette.

— Na megállj, te naplopó, majd ellátom a ba­
jod, majd megtanítalak, hogy való-e igy felültetni az 
embert!!

Pista jobbnak látta hallgatni, mert attól tartott, 
hogy az a dühös ember még letaszítja a csúcsról.

A gazda valóban nagyon fel lehetett háborodva, 
mert a csúcsról lejövet egész úton dohogott, mikor 
pedig hazaérkeztek, kártérítési pert akasztott a fiú 
nyakába.

A fiú nem ijedt meg, mert ö a Lomnici csúcs­
ról valóban látta a Tiszát s ennek bizonyítására hi­
vatkozott a földrajztudósokra. Ezek tényleg igazat 
adtak neki szintén állitván, hogy a Lomnici csúcsról 
tiszta időben s a napnak egy bizonyos szakában a 
Tisza igazán látható.

így András elvesztette a pert s ez aztán persze 
még inkább feldühösitetle.

— Éti bizony nem láttam onnan a Tiszát, azok 
a betümolyok pedig hogy merik állítani, hogy lát­
szik, mikor ott sem voltak I! — No dejszen azért is 
megmutatom én nekik, hogy bizony nem látszik a 
Tisza! -- Megadjatok csak, majd nyúlik még a ti 
képetek is!

Felforrott a gazdában a nemes bosszúvágy. Ko­
nokul ragaszkodott elhatározásához, holott sok ki­
adásába került, mert ö annak a két „állítólagos" föld 
rajztúdósnak meg akarta mutatni, iiogy tiszta időben 
sem látható a Tisza a Lomntci csúcsról s ezért ter 
rnészeteseu azoknak is ö fedezte a kirándulás köz­
ségeit.

Hogy biztosak legyenek a szép időben, először 
a „Késmárki Itató"-ra mentek el s ott vártak pár na­
pot a veröíényes időre.
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Széljegyzetek.kely Ferencnek a beszéde az első két napi ülésen; 
neki, mint volt igazságügyminiszternek pártatlan volt 
az álláspontja, de nem kedvező a javaslat szerzőire.

Vázsonyi pedig hódolata jeléül ismét egy pa 
namarnákvirágot tűzött a már terebélyes csokorba, 
persze nyilvánosan, a képviselőház gyűlésén elmondva, 
hogy a „szabadelvű" párt és Tisza választási adós­
ságait báró Fejérvári Géza a Jelzálog Hitelbank pa- 
namapénzeiből fizette ki, amit a bank a sorsjegyei 
konverziójáért fizetett a kormánynak.

Annyi panamát sütöttek rá jelen kormányunkra, 
hogy már-már megszoktuk. Tiszáék nem tiltakoznak, 
ezt is megszoktuk.

Amióta Lukács bírói ítélettel bélyegeztetett meg, 
mint panamista, azóta p o l i t i k a i  és mo r á l  any- 
nyira eltávolodtak egymástól, hogy élnek pusztán 
azon husosfazékból, amelyhez politikájuk révén ju- [ 
tottak s a lapokban napnap után megjelenő l á t ­
s z ó l a g o s  b e c s ü l e t s é r t é s e k n e k  oda se 
néznek !

Pusztán azért, mert nem akarják magukat egy- 
egy újabb Désy-pör esélyeinek kitenni. Inkább eltűr­
nek mindent, s az ellenzéki napilapok minden egyes 
számában megjelenő kitételekkel szemben Tisza csak 
„idegeskedik", mint ahogy a paktáló oláhok egyike 
egy újságíró előtt kijelentette. Ennyi történik, de 
sajtóperekkel nem tárnadtatnak meg a legnagyobb 
sértegetések se. Illetőleg úgy Írom, mint fentebb, hogy 
a l á t s z ó l a g o s  sértések, mert az a szomorú való 
ság, hogy azon állítások igazak. Ezt ismerik el leg­
alább is hallgatagon azok, akik találva érzik mago­
kat, ha semminemű megtorlásról nem gondoskodnak.

Rossz világítás ez a külföld részére is, mert arról 
győződnek meg, hogy nálunk egyes politikusoknak 
m o r á l i s z t i k u s  érzéke teljesen hiányzik.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Alakuló és első ülését tartotta folyó hó 

12-én Csikvármegye közigazgatási bizottsága. Az 
ülés kezdetén főispán üdvözölte a bizottságokat, 
különösen annak uj tagjait és ezzel az 1914. 
évi megalakulást kimondotta. A szokásos havi 
jelentések unalmasan morzsolódtak le. Az albi­
zottságok megalakításánál kiválasztották a főis­
pán előző kezdeményezésére az erdészeti bizott­
ságból Pál Gábort, s helyébe Kiss' Ernőt vá­
lasztották be, mert a főispán és a környezetéhez 
tartozó egyének jogtalan törekvéseinek több Íz­
ben útját állotta. Az egyik aljegyző felfüggesz­
tése is olyan mulasztásokért történt, melyeket 
évekkel ezelőtt követett el, de a megtorlás 
csak most és éppen akkor vétetett elő, midőn 
nem szavazott a hivatalos listákra

A tiszti főorvos jelentéséből megdöbbenés-

Persze ez mind az András gazda zsebére ment 
s bosszantotta is öt a sok költség, de ő „azért is­
megmutatja !

Közeledik már a társaság a csúcs felé.
„„No András bácsi, most igazán lesz módunk­

ban a Tisza fényes szalagjában gyönyörködni'"1. Szó­
lal meg az egyik vendég turista.

— Bizony, ma feltétlenül meg kell látnunk I . . 
Erősiti a másik.

— No de abbúl ugyan nem esznek a tudós 
ténsurak, hogy innét a Tiszát meglássák I — Azl én 
mondom, mert már voltam itt! Ha a Tiszát akarják 
látni, menjenek a Tokaji hegyre. Onnét — talán — 
megláthatják, de innét legfeljebb akkor, ha majd ide­
folyik a Tisza! Mán pedig azt egyhamar nem fogja 
megtenni!!. . . Heltehe !

Mint láthatjuk, András gazda biztosra vette, 
hogy neki most sikerülni fog lefőzni a „tudósokat."

A két szakember nem akart túlságosan beiéme- 
riilni a vitába, mert elvégre nem tudhatták még biz­
tosan, hogy valami kis felhőfoszlány nem íogja-e tő­
lük a remélt kilátást elvenni, mely körülmény persze 
dugába döntötte volna aznapi kirándulásukat.

Felérkeznek.
„Hát András bátyám, nézzen csak arra felé, mi­

lyen szépen fénylik ott a kanyargó Tisza I" — E 
szavakkal hivta fel a fiú az akaratos gazda figyel­
mét. A két szakember szintén megerősítette ezt az 
állítást.

András gazda felelet helyett csak néz, néz . . 
Véreben rejlő nyakassága valami kifogáson járatta 
vele az eszél, hogy az talán más is lehet, nemcsak 
a Tisza kanyargó tükre. De hiába törte a csürhejá- 
rást, nem talált egérutat.

Eredeti célját, t. i., hogy a Lomnici csúcsról a 
Tiszát meglássa, elérte s mégis azt mondta rá : — 
.Essen a féreg az ódaiába, aki kitanáita I* — s szót- 
lanúl jött ie a csúcsról.

SztghúM ó.

sel értesült a bizottság a felcsiki, különösen a 
Ködön felüli községek lakosságának azon nagy­
fokú indolentiájáról, mellyel a gyermekbetegsé­
gek elfojtása iránt tett hatósági intézkedésekkel 
szemben viseltetnek. A ragályos betegeket nem 
hogy elkülönítenék, sőt együvé járatják őket, 
hogy a nagy gyermekáldás terheinek könnyíté­
sét annál bizonyosabban elérhessék.

Felirat küldését határozták el a földmivelési 
ni misterhez azért, hogy a gazdasági előadások 
keretében közegészségi kérdések tárgyalását is 
engedélyezze ; a tiszti főorvost pedig a kérdés 
alapos tanulmányozása és javaslatainak megtéte­
lére kérték fel.

X- *
*

A közigazgatási bizottság hétfői ülésén 
gondos előkészítés után előterjesztetett a fe­
gyelmi választmánynak múlt év dec. 20-án Szász 
Gyula volt szolgabiró ellen folyó fegyelmi ügy­
ben hozott határozati javaslata, melynek alapján 
a közigazgatási bizottság — hivatali mulasztások 
címén -  nevezettet, jelenlegi vármegyei aljegy­
zőt állásától felfüggesztette.

Emlékezetes, hogy a felcsiki járás fószoiga- 
biróságánál régebben szolgált összes tisztviselők 
elleti a törvényhatóság fegyelmi eljárást rendelt 
el. Ez eljárások szokásos lassúsággal vitetnek, 
de a sok közül a főispán kiválasztotta a Szász 
Gyula ügyét és sietett mielőbb befejezéshez 
juttatni azt, hogy lehetetlenné tegye azt a tiszt­
viselőt, ki hibát, mulasztást — mint mások is 
— követett el ugyan, de a kit politikai felfo­
gásában befolyásolni s főispán! érdekek szolgá­
latába állítani egész hatalmával sem volt képes.

Nevezett tisztviselő a fegyelmi határozat 
előtt nyilatkozatot terjesztett be s ebben azzal 
a váddal szemben, hogy iratok vesztek el ke­
zén, egyenként mutatta ki a vád alaptalanságát, 
megjelölte, hogy az iratok hol találhatók, s a 
nélkül, hogy ezt a védekezést figyelembe vették 
volna, anélkül, hogy védekezésének valóságáról 
meggyőződést szereztek volna, suttyomban ké­
szítették elő ügyét, mely felett intrika és boszu, 
ürügy és félrevezetés vegyesen egyesülve intéz­
kedett.

Nem lehet kétségbevonni, hogy nevezeti 
tisztviselő követett el mulasztást a hivatali mun­
kásság rovására s ezt saját maga is elismeri, de 
az is bizonyos, hogy ez nem szolgált volna 
okul a kivételes intézkedésre soha, ha szolga- 
lelküséggel kilincselt volna a íőispáni iroda ajta­
ján, ha vállalkozott volna arra a szerepre, iiogy 
a főispán érdekeinek szolgálatába szegődjék, s 
ha politikai, társadalmi felfogását ezek szerint 
irányította volna, s ha bizonyos hivatali teendők 
ben is kortesérdekhez alkalmazkodik. De senki 
sem állítja, hogy ezekre kapható volt. S épen 
ezért, mert mindez köztudomású, csodálkozunk, 
hogy senki sem akadt, ki bár megkérdezte volna, 
hogy miért érik meg egyik fegyelmi ügy hama­
rabb az intézkedésre, mint a másik ? Vagy volt-e 
valaki, ki előállott volna, hogy van még más 
tisztviselő is, ki nem roppan össze a hivatali 
munkásság súlya alatt, hát miért nem indítanak 
ellene fegyelmi eljárást, ha a másik ellen nem­
csak folytatják, hanem fel is függesztik ? Nem, 
hallgat mindenki, félre beszél, köhög, súrol, csak­
hogy mihamarább átessék azon az ügyön, mely­
nek igazságtalanságát — a boszút — belsejében 
bizonyára érzi. Aztán ennek a közigazgatási bi­
zottságnak vannak tagjai, kik tanúi voltak oly 
jelenetnek, a mikor a hivatali elintézés alá kerülő 
némely ügyben épen ez a fegyelmileg üldözött tiszt­
viselő mutatott rá sokszor annak hátterére, melyet 
a közigazgatás más tisztviselői — jobb tudomá­
suk ellenére -  észrevenni, meglátni sehogysem 
akartak, s a mely szereplés neki a közügy vé­
delméért csak keserűséget, mellőztetést okozott.

Nem szólt senki, mert látta, hogy itt ma­
nőver van, nem osztó igazság, hanem bosszú 
működik, mely ellen harcba szállni kevés ember 
próbálkozik.

Aztán az a határozat! Értékes volna még 
századok múlva is gyűjteményben tartva. Azt 
mondja, hogy az enyhítő körülményül szolgál­
ható javulást kizártnak latja I Közigazgatási ha­
tározat az, mely enyhítő körülményt emleget, 
mielőtt végleg fegyelmi vétséget állapítana meg, 
s kizártnak vesz u. n. javulást, mely iskolás gyer­
mekek és közönséges bűntettesek értékes tulaj­
donsága szokott lenni ?

Ilyen vármegyénél szolgálni, hol annyi ér­
dek, kortesszolgálat és szolgalelküség vert ta 
nyát, — nem is lehet megnyugvással és antbi 
hóval betölthető feladat. A ki ilyen viszonyok 
között is nyugodtan tudna kuczorogtv íróasz­
tala mellett, az nem lehetne — jóiéle ember.

E g y  ka r r i e r  á l l o m á s a i :  a mosogató- 
íekiiö, az orfeumi télikéit, a hetvenezer koronás lakás 
egybekötve rivierai kirándulásokkal és végállomásul: 
egy szák, kényelmetlen utazókosár, melyet a Duna 
piszkos habjai nyaldosnak, Ez volt a szép Turcsányi 
Elza, a „Mágnás Elza" karrierje.

Egy lány eliudúl a mosogatóteknö mellől, meg­
hódítani a világot, azaz, hogy: a félvilágot. Sikerül 
neki. A kis szurtos cselédlány begubózik, megvedlik 
és a szürke kis hernyóból csillogó szárnyú, aranyos 
lepke lesz. Hetvenezer koronás lakásban lakik, a Ri­
viérán tölti a telet, gondosan manikűrözött, kezében 
tízezer frankkos csipkekendöt lóbál nagy hanyagul s 
aztán jön egy törülköző, attti rafonódik alabástrom 
nyakára, jón egy ulazókosár, amibe belegyömöszölik 
a hulláját s aztán jön a Morgtte. Tipikus grande-Co 
eotte karrier, azaz, hogy nem tipikus, mert a tipikus 
karrier pincében kezdődik és ugyanott végződik, 
míg a szép „Mágnás Elza" a mosogatókonyhában 
kezdte és a hullaház márvány boncolóasztalán vé­
gezte . . . .

Egy dolgozó nö, egy tehetséges szellemi mttn- 
kásnö -- hogy a testi munkával foglalkozókról ne is 
beszéljünk — egy élet szakadatlan munkájával nem 
tudja megszerezni annak a tizedrészét, amit ez a 
courtisane a testével, az áruba bocsátott szép testé­
vel megszerzett. S ez az a pont, amelyikről nézve 
menteni ugyan nem, de megérteni és megmagyarázni 
lehel azt a rettenetes bűnt, amit vele szemben két 
emberállat elkövetett: a rablógyilkosságot.

Az éhes farkas, ha az orrához friss, párolgó hus- 
darabokat vernek : megdühödik. Az a házvezetőnő a 
gyilkosság passiv résztvevője, az a szerencsétlen Kó- 
bori Rózsi is ilyenfajta lelki tortúrán mehetett keresz­
tül. Egy úgynevezett: jobb sorsra érdemes és úgy­
nevezett : intelligens, hat elemit és négy polgárit 
végzett lány, aki árvaságra jut, aki önhibáján kí­
vül, az élet, a nyomor, a megélhetés kényszerítő nyo­
mása alatt kerül cselédsorba, — nap-nap után látja, 
hogy egy másik nőt, aki szellemi értékben alatta áll, 
aki egy bérkocsis feleségében leli föl bizalmas barát­
nőjét : mennyire elkényeztet ez az igazságtalan élet. 
Látja, hogy azt a nőt, akinek egyetlen vagyona a 
szép, ápolt, gondosan kezelt és Ízlésesen szervírozott 
teste: kincsekkel halmoz elegy epicureisla és perverz 
roué, A másiké minden fény, inig neki csak az ár­
nyék jutott, a másikat ölben hordozza az élet, inig 
neki csak rúgásokat, pofonokat osztogat. Lehet-e cso­
dálkozni, hogy a vagyon, a pénz, a csillogó ékszerek, 
a gondtalan élei után való sóvárgás s az az atavisz- 
tikus ellenséges ösztön, amely minden cselédben benne 
van a gazdájával szemben: a gyilkosságban talált 
levezető utal ?!

A bűn rettenetes, hátborzongató, de ha e sorok 
írója volna ennek a borzalmasan megtévelyedett nő­
nek a védő ügyvédje: az itt elmondottak alapján 
kérne az esküdtszéktől mindent mérlegelő Ítéletet, . .

*• *
„ F á j d a l o mma l  j e l e n t j ü k ,  hogy elöl­

járói tisztünkről lemondtunk, miután jobb megélhetés 
reményében eltávozunk az országból." Ezt irta egy 
község: Telkcsd elöljárósága a járás föszolgabirája- 
uak. S azzal összecsomagolta kis motyóját, jegyet 
váltolt Brémáig, onnan Amerikáig s most már talán 
Ellis Islatidon van bíró, kisbiró cs esküdt uram, Tel- 
kesd, biharmegyei község „érdemes elöljárósága."

Kulturkép a legsötétebb Magyarországból. Ott. 
túl az Óceánon csak a jobb megélhetés „reménye" 
kecsegtet, de itthon, hol „élnünk, halnunk kell", itt­
hon már csak az élethalál az, ami kecsegtethet. Az 
pedig rossz kccsegtetés. Tehát inkább : „fájdalommal 
jelentjük, hogy eltávozunk." Rettenetes kép ez: vér­
könnyeket lehetne sírni rajta, ha végleg el nem fá­
sultunk volna az ilyen apró jelenetekkel szemben .,

S ez nem szórványos eset ! — O nem. Egy kis 
igyekezettel száz számra lehetne felsorolni községe­
ket, a honnan minden munkabíró ember kiment Ame 
rikába a „jobb jövő" reményében. Dalolhat a poéta, 
hogy: „pusztulunk, veszünk", nem akadályozza meg 
senki a pusztúlást. S mikor a nép, „az istenadia nép" 
látja, hogy kiuzsorázott, sovány földecskéje nem termi 
meg a betevő falatot sem, s'az állam azt is elveszi 
tőle adóba; mikor látja, hogy a szomszédságában 
suverén gőggel terjeszkednek a tízezer holdak, a hit- 
bizományok, a papi birtokok s neki tizedmagával kell 
megélni egy tenyérnyi földből : rossz néven sem le­
het \enni tőle. hogy korgó gyomorral nem ragasz­
kodik e földhöz, hol a sors keze csak veri öt s hol 
élni nem, csak éhenhalni lehet neki, . .

Volt néhány eset ezeréves történetünkben, ami 
kor már meg volt ásva a sir, hol nemzet siilyed el,

I de hatásukban olyan végzetesek nem voltak, mint 
az a vértelen harc, amelyet most folytatunk — Dol­
lárországgal . . —rassy.

H I R E K.
Eljegyzés. Sárosy Lajos brassói nagyiparos 

leányát Erzsikét e hó 10-éti Brassóban eljegyezte 
Krausz Frigyes tüzérföhadnagy.

— Kinevezés, Borzsovay Béláné I. oszt. posta- 
és távirdakezelönövé neveztetett ki.

Vadásztársulatl rendkívüli közgyűlés lesz 
í. hó 19-én d. u. 5 órakor az Otthon kávéház helyi­
ségében, melyről a Csíkszeredái vadásztársaság tagjai 
ezúton is ertesittetnek.

— Ügyvédi kamarai választások. A marosvá
sárhelyi ügyvédek népes értekezletet tartottak az ottani 
törvényszék egyik termében. Az értekezlet célja a kö- 

| zeledö kamarai választásokon való jelölés volt, mert 
í az eddigi vezetőség azt a tetterőt és munkásságot ki 
| nem fejtette, mint a melynek a törvény tért enged 

a melyet a többi ügyvédi kamarák vezetősége vég- 
I zett. A törvényalkotás munkájában véleményezéssel
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való részvétel nem foglalkoztatta ezt a kamarát, ha­
nem csak kebelbeli ügyeit intézte. Még legutóbb is, 
mikor csaknem az ország összes ügyvédi kamarái 
állást foglaltak a sajtójavaslat ellen, még a nemzeti­
ségi tagokkal biró kamarák is, mint pl. a brassói és 
besztercebányai, a rnarosvásárhelyi óvatosan kerülte 
az ahhoz való hozzászólást, a mi valóságos szégyene 
volt a székelyföldi kamarának. Az értekezlet elnökül 
Dr. Bedö Sándort, helyettes elnökül pedig Dr. Sebess 
Jenőt jelölte. Megválasztásuk az eddig megnyilatko­
zott hangulat szerint valószínű.

— Ritka vadász-szerencse. Nagy Sándor esik- 
szentmártoni földbirtokos, a közismert kitűnő vadász, 
e hó 9-én Csikcsekefalva község Bencze nevű havasán 
vadászván, 3 darab szépen fejlett vaddisznót lőtt.

— Ismeretterjesztő előadás lesz a róni. kath.. 
íögimn. tornacsarnokában január hó 18-án d. u. 5 
óra.cor, melyre az érdeklődök figyelmét felhívjuk. -  
Műsor: 1. Filep Jticika: Az újabb magyar líra. 2. 
Kádár Ferenc: A görög épitészet remekei. Vetített 
képekkel. Belépti dij tetszés szerint.

Táncmulatság Cslkdánfalván 1914, február 
1-én az uj községház nagytermében lesz, a Csikdán- 
falva község tanítói karának rendezése mellett. Kez­
dete este 8 órakor. Belépti dij személyenként 1 ko­
rona, a jótékonycél érdekében íclüIfizetések köszönet 
tel fogadtatnak.

— Kaszinói élet. F. hó 10 én volt a szépvizi 
kaszinó tisztújító közgyűlése. Elnöknek választatott dr 
Márton László főszolgabíró, jegyzőnek Miklós Húgó, 
péuztárnoknak Szász István, könyvtáros lett Zakariás 
István (Antalé) gazda Zakariás K. Antal, választmányi 
tagok : Biró Antal, Minier Lajos, Fehér János, Sze 
beny Menyhért, Zakariás I. Antal és Zakariás K. 
Lukács.

Halálozás. Gyárfás Károly tn. kir. adóhiva­
tali gyakornok Sepsiszentgyörgyön f. hó 16-án 21 
éves korában elhunyt. Az elhunytban Gyárfás István 
Csíkszeredái nyomdász-szedő testvérét gyászolja.

— A cipész tanfolyam. Bállá Antal nyíregyházi 
cipészmester, mint szakoktató vezetésű mellett seré­
nyen folynak az előadások délutánonként a városháza 
tanácstermében. Csíkszereda és vidéke eipészmesterei 
szép számmal jelennek meg és ez jótállás arra. hogy 
közönségünk legkényesebb lábbeli igényei is a jövő­
bon helyben is kielégíthetők lesznek.

— Az Emke tanácskozása. Az Etnke legutóbbi 
szaktanácskozásán az egyesület munkaprogrammját 
állapították meg közművelődési, közgazdasági csopor- 
tositás szerint. A gyűlésen nevezetes felszólalások 
hangzottak el. Dr. Biró Balázs, Kolozsvár városának 
ezen agilis és köztiszteletben részesülő egyénisége 
terjesztett elő indítványt az iránt, hogy az Emke a 
legjelentékenyebb magyar kulturegyesület fejezze ki 
tiltakozását az ellen, hogy a nemzetiségi egyenjogú­
ság megsértésével az erdélyi magyarság veszedelmére 
nemzetiségi kedvezmények’nyujtassanak. Magas szín­
vonalú beszéde, melyben kifejtette, hogy a magyar 
közművelődés fejlesztésére nemcsak tudós értekezések 
szükségesek, hanem a társadalom megmozdulása a 
tervbevett akció ellen, a legnagyobb helyesléssel ta­
lálkozott, csupán az elnöklő gróf Béldi Ákos maga­
tartása volt feltűnő, ki a szónokot a politikai célzat 
emlegetésével igyekezett félbeszakítani, de ez őt nem 
zavarta, hanem folytatta tovább harsogó taps mellett 
s a végén indítványa egyhangúlag fogadtatott el. A 
gyűlés tárgyalta a görög kath. püspökség kibővhősé­
nek kérdését, melyre vonatkozó indítványt Vakar P. 
Artliur terjesztett elő s ez el is fogadtatott.

— A helybéli el. isk. uj épülete. Sokat fog 
ialkoztunk mi is e lap hasábjain a helybéli el. iskola 
ügyével. Ezt kellett tegyük, mert egy vármegyei szék­
helyen oly iskola kell, hogy legyen, amely min­
den tekintetben üsse a korhű mértéket. Tantestület, 
gondnokság, kir. taníelügyelöség, sőt a küldöttségek 
is addig-addig zörgettek, kilincseltek, amig rnegmoz 
dúlt maga a miniszter is. Előzőleg leklildötte Petróci 
kir. tanfelügyelő helyettest, akivel a polgármester oly 
megállapodást kötött, hogy a város íölemeli az épü­
letet, ha a miniszter mindaddig lemond a város ál­
tal hordozott évi pénzbeli hozzájárulásról és az 5 
százalékos adóról, amig ezekből az építkezési költ­
ségek fedezve lesznek. A képviselőtestület elfogadta 
a megállapodást. A polgármester ez alapon megtette 
felterjesztését. Remélhető ezek szerint, hogy végre- 
valahára a mindenki iskolájának is lesz tisztességes 
elhelyezése. Bár ne csalódnánk !!!

— Tűz Tusnádfürdőn. F. hó 13-án d. u. 5 óra­
kor tűz volt, amely a Gyógycsarnokot elpusztította.

— Protekció a szenzációban Is van, úgy a 
látszólagos vagy valódi tekintély, mini a vagyon ja­
vára. És különösen a vagyon javára. Ezt bizonyítja 
a budapesti Mágnás Elza esete, akit cselédje és en­
nek szeretője tett el láb alól. A megölt nőt, aki dús­
gazdag volt, egy kosárba gyűrték s aztán levitték a 
Dunához. A tetteseket a detektívek tüneményes gyor­
san elfogták. Ennyi monoton szavakkal leírva a tör­
ténet. És történik sokszor, hogy minden szociális ér­
zékből kivetkőzött emberek megölik embertársukat s 
aztán e tényt palástolni igyekeznek. A hatóság pedig 
nyomozza az esetet. A Koldus Jancsikét a csendőr­
ség, a „felsőbb tízezrek" közül valókat ellenben ha­
talmas detektiv-apparátus. Főként Budapesten. Es úgy 
találjuk, hogy olyan helyen, mint az ország fővárosa, 
ahol mindig akad „tanú" az a normális állapot, ha 
a tetteseket az óriási apparátus rövidesen megkapja. 
És közbiztonságunk dicséretére legyen írva, újabb 
időben tényleg gyorsan meg is kapjak. Ha azonban 
párhuzamot vonunk egy detektív és egy vidéki csendőr 
képesítése között, akkor vitatható, hogy melyiknek er 
egy.egy alkalmi eredménye több hasábot a napila­
pokban. Jelenleg azonban a lapok ily irányú keres­
lete attól függ, hogy ki volt az áldozat. Hogy egy 
szál csendőr nyomozta ki a tettest, vagy a detektív

apparátus, az másodrendű kérdés. A Mágnás Elza 
megölése „nagyarányú" büuténynyé" t'ornyosittatott s 
akiket közelebbi részletek érdekelnek, megkapják napi­
lapjaink hasábjain.

— Emlékeztetés. ügy tudjuk, — hogy a 
„Csikmegyei Általános Tanítóegyesület" 1911. évi 
közgyűlésén elfogadtatott egy indítvány, amely tanítói 
nevelés- és segélyalap tárgyában tétetett. Vájjon mi 
vau e közgyűlési határozattal ? Tett-e lépéseket az el­
nökség végrehajtása végett ? Vagy az egyesület tagjai­
nak jut-e eszökbe, hogy az általuk rendezett, esetleg 
rendezendő mulatságok jövedelméből juttassanak az 
alapnak is. Hallom, hogy az elnök perbe fogja a 
tagsági dijak és bírságok ki nem egyenlítése miatt 
az illetőket. Nem g ncsoskodunk neki ebben, de ta­
lán itt az alkalmas .'arsangi idő arra is, hogy az alap 
gyarapítására is gondoljon.

A Dal- és Zeneegylet részére megkezdődött 
a gyűjtés, melyet már a múlt számunkban jeleztünk 
s a melynek célja, hogy ez a sok nehézséggel, de 
mégis kitartással küzdő Dalegyletnek a f. évben Ko­
lozsvárt tartandó országos dalosversenyen való rész­
vétele lehetővé tétessék. Igazán a legszebb óhaj en­
nek elérése, mely további kitartási is eredményezne 
s épen ezért a nemes cél elérésére támogatást kérünk.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Többeknek. Beérkezett cikkekre, levelekre stb helyszűke 
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróság­
nak 1913. évi V. 1834/1. számú végzése folytár Dr. 
Pál Gábor ügyvéd ú1 tál képviselt Incze István végre­
hajtató részére végrehajtást szenvedő ellen 285 korona 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 2605 koronára bocs 
ült ingóságokra a kir. járásbíróság 1913. év. V. 
1834/1. sz. végzésével a további eljárás elrendelte.vén, 
annak az alap- és folülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amenynyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
végrehajtást szenvedő lakásán Osikdelnén leendő meg­
tartása határ időül 1914 évi január hó 22. napján 
délután 3 órája kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt 
ingók és pedig : ökrök, tehenek, juhok, lovak és széna 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron al il is el fognak adatni.

Felhivatnak • űndazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartana' . ame uyibfn lésss' re a 
foglalás korább n eszközölt ett v Ina c * ez a ógro- 
íiujtási jegyzőkönyvből ki ne i tii ik, hogy elsőbb.- ;gi 
jelentéseikéi az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölös­
legére fognak utaltatni,

Kelt Csíkszereda, 1913. évi dec. 31. napján.
Molnár Sándor, 

kir. bir. végrehajtó.

713 — 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a esik szentmártoni kir. járásbíróságnak 
1912. évi Sp. V. 680|5. számú végzése folytán Dr. Ady 
Endre ügyvéd által képviselt, csikszentmártoni lakos 
végrehajtató részére 288 kor. 28 fül. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglaltés 816 koronára becsült ingóságokra 
a csikszeszentmártoni kir. járásbíróság 1912. évi V. 
354,2. számú végzésóvola további eljárás elrendeltet­
vén, annak a korábbi vagy folülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyer­
tek volna, végrehajtást szenvedők lakásán Csikszen.- 
imrén leendő megtartása határidőül 1914. évi január 
hó 24 ik napján délelőtti 9 órája kitüzetik. — a 
mikor a biróilag lefoglalt ingók cs pedig faragottfák, 
téglák, kő és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

[■'elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, a menyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el 
no mulasszák, inért különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni.

Kelt Csikszcntmárton, 1914. évi január hó

kir. bir. végrehajtó.

1274 -1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a csikszentmártoni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp. V. 694/3. szánni végzése foly­
téi Dr. Márton Gábor ügyvéd által képviselt Demes 
Antal kiskorú csikszontimrei lakos végrehajtató ré­
szére 92 korona követelem jár. erejeig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől bfoglalt és )U58 
koronára becsült ingóságokra a csikszentmártoni kir. 
járásbíróság 1913. évi V. 020/2. számú végzésével a 
további eljárás el.outiéit‘tvon, annak a korábbi vagy 
folülfoglaltatók követelése erőjéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot n-ortok volna, a végrehajtást szenvedő 

1 lakásán Csikszentgyörgy községbe.» leendő n .gtar-
, ,ására határidői ’ 1914. év. január ho 21. napjan

délelőtt 9 órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefog­
lalt ingók és pedig marhák, széna és faragottfák a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellet szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelente íi 
ölne mulasszák, mert külömben csak a vételár fölös 
legére fognak utaltatni.

Kelt Csikszentmárton, 1914. évi január hó 7-ik 
napján.

Ambrus Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

82—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajt) ezennel 
közhírré teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 
1913. évi V. 987. számú végzése folytán Dr. Dóczy 
Kálmán ügyvt 1 által képviselt Ganz villamosági rész 
vény társaság végrehajtató részére 519 kor. követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lofoglr't és 645 koronára bocsült ingósá­
gokra a c iksze,aedai kir. járásbíróság 1913. óviV. 987 
számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- é̂s folülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amenynyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, a 
végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő 
megiirtása határidői5’ 1914. évi január hó 21-lk nap 
jának d. u. fél 4 órája kitüzetik, a mikor a birói­
lag lefoglalt ingók és pedig házibutorok, kocsi, hám, 
hordó, gerenda vas stb. a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pónzfizetósmellett szükség esetén becsáron alul is ol- 
i'ognak (adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el­
sőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszereda, 1914. évi január hó 11. napján.
Keresztes Gyula
kir. bir. végrehajtó.

Sz. 1185—1914.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré 
teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1899 
évi V. 269. sz. végzése folytán Dr. Táuuer József ügy­
véd által képviselt Ambrus Péter András végrehajtató 
részére 92 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
800 koronára becsült ingóságokra a Csíkszeredái kir. 
járásbíróság fenti számú végzésével a további eljárás 

. elrendeltetvén, annak az alap- és folülfoglaltatók kü- 
I vetélése ere jéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
| nyertek volna, végrehajtást szenvedő község házánál 

leendő megtartása határidőül 1914. évi január hó 22. 
napjának d. u. 2 órája kitüzetik, amikor a biróilag 
lefogle't ingók és pedig : wzi-fecskendő a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becs- 
áron {dúl is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és fülű lfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, őzen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi december hó 14. 
napján.

Keresztes Gyula,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott csödtömeggondnok közhírré teszi, 

hogy vb, ifj. Kertész István csődtömegében ta­
lálható ingóságok — fűszer, rövidáru és ital- 
nemű — csödleltar 118., 119 és 345—348. té 
tel alatt lelvett ingóságok kivételével a csődbí­
róságnak 14955—1913. psz. végzése értelmé­
ben az 1881. LX. t.-c. szerint foganatosítandó 
nyilvános szóbeli árverés utján eladatnak.

A fenti ingóságok egy tömegben adatnak 
el, ha azok becsértékének, mely a csödleltar 
szerint kiteszen 1111 kor 75 fillért, azaz egy- 
ezerszáztizenegy korona 75 fillért, legalább 50 
százaléka megigértetik.

Amennyiben a becsérték 50 százaléka meg 
nem igértetnék, az ingóságok azonnal tételen- 
kint fognak elárvereztetni.

Az ingóságok mindkét esetben azonnal kész­
pénz fizetés mellett fognak elárvereztetni.

Az árverés vb. ifj. Kertész Istvánnak a Csík­
szeredában Mikó utca 28. szám alatti üzlethelyi­
ségében 1914. január hó 23-án d. u. 2 ó ra­
kor fog megtartatni.

Csíkszereda, 1914. január hó 14-én.

Dr. Száva István,
csöüluiucggondnok.



4-ik oldal. O S I K I  H Í R L A P 3 . szám.

11—1914. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir végehajtó ezennel közhírré 
teszi, hogy a csikszntniártoni kir. jbiróságnak 1911. 
évi V. Sp. 72111. az. végzése folytán Dr. Botár Adolf 
ügyvéd által képviselt Bartalis Lajos kászonfeltizi la­
kos végrehajtató részére 340 kor. 60 fill. tőkekövete­
lés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 820 koronárra becsült ingó­
ságokra a csikszentmártoni kir. járásbíróság 1913, V. 
721/2- számú végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak a korábbi vagy feltilfoglaltatók követelése erejéig 
is, amenyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
végrehajtást szenvedő lakásán Kászonfeltiz község­
ben leendő megtartására határidőül 1914. lanuár hó 
29 napján délelőtt 10 órájakitüzetik, amikora biró- 
ilag lefoglalt széna, tehén, a borjával, juhok, serté­
sek s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtatató követelését meg­
előző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a jegyzőkönyvből ki nem tűnik elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el no mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Csikszentmárton, 1914. évi jan. hó 14. napján.
Ambrus Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Birtok bérbeadás.
Csíkszereda város közvetlen szomszédságában, 3 

kilométer távolságban Csikfitódon folyó évi április hó 
1-től bérbeadó több évre 45 hold szántó és kas/.álló 
birtok, 4 hold közhelybeli illetménnyel, 4 szobás mo­
dern lakás, kerttel, külön konyha és cselédlakással, 
megfelelő gazdasági épületiekkel.

aoc I O E

MEGHÍVÓ.

A CSÍKSZEREDÁI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
XXXI. ÜZLETÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
CSÍKSZEREDÁBAN, 1914. ÉVI FEBRUÁR 2-ÁN D. U. 2 ÓRAKOR

KEZDŐDŐLEG SAJAT HELYISÉGÉBEN FOGJA MEGTARTANI, MELYRE A T. 
RÉSZVÉNYESEK TISZTELETTEL MEGHIVATNAK

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés és zárszámadás beterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvény m egadása iránti határozat.
4. Alapszabályok módosítása.
5. Gál József, Soós András és Jakab Gyula kérése lakbér iránt.

Az alapszabályok 23-ik  §-ának kivonata.
A szavazati jog akár személyesen, akár két tanú által aláirt felhatalmazással ellátott megbízott által — kinek 

azonban részvényesnek kell lennie — gyakorolható.
Nő részvényesek csak felhatalmazott által, gondnokság vagy gyámság alattiak gondnokuk vagy gyámjuk, 

illetőleg ezek felhatalmazottjai által gyakorolhatják szavazati jogukat; ez utóbbi esetnél nem kívántatik, hogy a 
megbízott részvényes legyen.

Azon részvényesek tehát, kik 1914. január 1-ig az intézet részvénykönyve szerint, mint ilyenek igazolva 
voltak, a fennebbi módon szavazati jogukat — részvény bemutatása ncikül — gyakorolhatják.

A Csíkszeredái Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága nevében:
Csíkszereda, 1914. január 12-én tartott üléséből.

IL i

N a g y  Im re,
kir. tanácsos, elnök.

Dr. F e jé r  A n ta l,
kir. tanácsos, ügyész-titkár.

Tisztviselők, nyugdíjasok, részére tejgazdaságra 
előnyös bérlet.

Értekezni Szász Károly pénzügyi számtanácsos 
tulajdonosnál Kolozsvárt pénzligyipalota.
1 - 3 _____________________________________________________

Pályázati hirdetmény.
Alólirótt iskolaszék a karczfalvi róni. kath. 

elemi népiskolánál megüresedett tanítói állásra 
pályázatot hirdet az 1913. évi XIV. t. ez. kő 
vetelményeinek megfelelő javadalmazassal.

Kötelességei lesznek : 1. Az iskolaszék ál­
tal kijelölt osztályokat tanítani. 2. Faiskolát 
kezelni. 3. Lelkészt vallástanórában elfogltsága 
esetén helyettesíteni.

Pályázati határidő f. évi január hó 20-án
bezárólag.

Szokásos okmányokkal támogatott kérések 
a plebániahivalal dinére küldendők.

Karcfalva, 1914. január 8-án.
Iskolaszék

p i  * r  egy szatócsüzlet Szépvizen leg- 
L l 3 d 0  jobb forg;llmi helyen, kedvező fel- 

v  tételek mellett. Értekezhetni lehet 
Szabó Ferencnél, Csíkszeredába.

Pergetett kitűnő mézet
per m in. szolgálunk 140 koronáért. Hol ? A 
kiadd megmondja.

Mimi kjj# is ligiltsi sitik csak a
S örgyárban

kaphatók. — Gyártelep és Iroda;:

Grí% 1 F e r e n c
— gözsörgyára Csíkszeredán. Telefonszám 36. —

Meg a múlt iskolai év 
elején jelent meg Csik- 
megye térképével, le­
írásával ellátott tökéle­

tes s kifogástalan

J1

IRKA
Ara:: 2 fillér drb.
nagy vételnél olcsóbb. 
Kapható a kiadótulaj­
donosnál Cs-szeredán.

Szvoboda Miklós
:- könyvkereskedésében.

Értesítem Csikvármegye 
igen tiszteltközönségéthogy

BENZIN-MOTOR
fűrészgépemmel bárm ily  
kevés mennyiségű tűzifát
is — úgy helyben, mint vi­
dék — felvágok. Gépemet 
házhoz szállíttatom és kívá­
natra a felfürészelt fát fel- 
aprittatoin és elrakatom.

Zöldy Lajos,
Telefonsz: 23. Csíkszereda.

-------  —> -

I Simul Lhli álltai ílloilsi I
I CSIKZSÖGÖD. I VCSIKZSÖGÖD.____

Elvállalja madarak kitömését 
a legolcsóbb árak mellett.

Megjelent: A rfííS
KÉZIKÖNYVE

131 o'dalon 18 ábrával. Ára: 2'40 K. 

Mesterséges fészekodvakra 
megrendelést elfogad.

A hasznos madarak megtele­
pítése révén parkokban, ker­
tekben a rovarkárok meg- i 
előzésére célszerű kihelyezni.

B ú t o r
olcsó bevásárlási forrása 
Csíkszeredán Rákóci-utca 
(Hajnőd József vendéglős) 
helyiségében, hol csakis

E l s i r t i i i  k i s i i t i í í j f i
bútorok kaphatók, szolid 
kiszolgálás mellett. Ép oly 
kedvező árban és feltételek 
mellett mint a fővárosban. 
Raktáron tart teljes szoba 

berendezéseket és kellékeket.

Teljes tisztelettel: Imre Árpád.

Tyúkszem, bőrkeményedés, sze­
mölcs 48 óra alatt el­
tűnik a „Cannabin* 

Üvegje 1 korona,postadijjal 1, 40 K. Három üveghasználata után 
bérmentve 3 K.

F  ^  I C  I  lasztja a kéz-, láb- és hónalj-
™  ™ "  izzadást. 1 doboz 1 K, posta­
dijjal 1.40 K 3 doboz bérmentve 3 korona.

hizlalásra legal 
kalmasabb (40% 
phosporsavat tartal­

maz), mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly 
érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi borjuk, juhok, marhák, 
ökrök es lovaknál 4% kiló ára. mely hónapokig elég 5 kor. 80 
fillér utánvéttel bérmontve. Utánvéttel vagy a pénz előzetes be­
küldése mellett küldi:

Dr. Flesch E. .Korona‘-gyógyszertára Győr 99.

uijjaj i.4u ív ó aouoz üermentve o Korona.

Takarmánymész

0

1
A
P

Filó Károly temetkezési intézete Csíkszereda
A

0

1

K É S Z ÍT :
Elsőrendű bútorokat, u.m. szalon, ebédlő 
háló- és fogadószoba berendezéseket 
tervrajzszerint szolid árak mellett. —  
M intákkal, rajzokkal, költségvetésekkel 
díjtalanul á ll a közönség rendelkezésére.

LKészítményeiért szavatosságot vállal
o - * — ..... j o r s s z a ^ o r ^ o

A A A
O  JOHIRNEVU O  HAJLÍTOTT BÚTOROKBAN Q

Nagy Temetkezési Intézetében óriási A  Többféle kivitelben, elsőrendű minőségű 
választékban van a temetkezéshez tar- I I  készitményüeket tart raktáron. Kapható 

tozó mindennemű felszerelés. I I  nagy választékban szék, asztal stb. stb.

10 koronán felüli vásárlásnál Az árak gyári árban vannak számítva.
o  szép gyászkocsiit díjtalanul bocsássa O  Mlnden e«Ycs darabért szavatol és fe- Q  

I. rendelkezésére a vásárlóknak. JJUelősséget vállal. Nemtetszőket kicserél. ÍJ

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1914


